

超燃! 坐着“鲲鹏”去大学报到

空军首派出运-20运送新录取飞行学员入校 青岛九中的万峻杰等4位岛城高中毕业生荣耀一刻



空军首次使用Y-20集中运送新录取飞行学员入校报到现场。新华社发

现场

逐梦蓝天 “雏鹰”高飞

7月31日,我国首次使用多架Y-20飞机,分别从石家庄、济南、南京、长沙、成都5个登机点,集中运送2022年度新录取飞行学员到空军航空大学报到。

据了解,此次招飞录取的有来自全国共1000名学员。而青岛有青岛九中、西海岸新区致远中学、胶州实验中学4名学生,成为此次招飞学员中的一名,并享受了第一次乘坐Y-20飞机前往大学报到的殊荣。“这是我第一次坐飞机,还是坐国家最先进的Y-20飞机,这真的是一份光荣。”西海岸致远中学李恺铭告诉记者,7月31日前,其余三位同学纷纷在父母的陪伴下从青岛赶往济南,并在31日上午10点半准时登机,历经两个半小时的时间,抵达长春,开启了梦寐以求的蓝天梦之旅。

据了解,中国解放军空军航空大学被誉为“飞行员的摇篮”,先后培养出航天英雄杨利伟、翟志刚和英雄航天员费俊龙、聂海胜等一大批航天英雄模范。其在空军飞行员的选拔方面,可谓是优中选优,万里挑一。新录取飞行学员高考成绩平均超一本线59分,其中60名将进入北京大学、清华大学、北京航空航天大学进行联合培养。

人物

青岛第九中学 万峻杰

两次决战高考圆梦

“如果再给我一次机会,我还会选择中国解放军空军航空大学。”坚持不认输,两次决战高考,来自青岛九中的万峻杰始终为了心中的“蓝天梦”坚持着。

万峻杰的妈妈告诉记者,复读这一年时间里,儿子为了梦想付出了很多。原来,第一年报考空大时,万峻杰由于没有报考军事类院校的经验,遗憾落选。但是他没有放弃,第二年重战高考时,他依然选择了空大,“这也是我高考的唯一目标。”万峻杰告诉记者,自己上小学时就怀揣着当一名飞行员的梦想,从小学起,便专注于研究空军部队新的机型等。进入青岛九中就读后,他在学校老师的协助

下,毫不犹豫地选择了理科,因为这对报考航空专业更有优势。

“报考空军航空大学需要经过初选、复选、定选和政审四个过程的体检,对视力、体能、心理、协调能力的要求非常高,因此能够成为飞行员的人都是优中选优。”万峻杰的妈妈告诉记者,为了锻炼一个强健的体魄,万峻杰在高中晚自习结束后,都要去操场跑3公里,早上还要跑4公里左右。“刚开始跑身体不适,有时候累到呕吐,特别想放弃,但每到这时,想起一架架飞机在天空中盘旋的景象,第二天还是会坚持到达操场。”万峻杰说。

想成为一名空军飞行员,需要完全

胶州市实验中学 高华栋

圆了全家军旅梦

来自青岛胶州实验中学的高华栋告诉记者,当查到录取结果时,自己心情比较平静,没想到自己真的会被祖国最顶尖的空军录取。

“从小,父亲一直崇尚当兵的理念,家里长辈们经常跟我说,他们年轻时的梦想就是当一名军人,但最终未能实现。这次我能被录取也是圆了一家人的心愿。”高华栋说,他从小就对军人打心眼里崇拜。“记得小时候,一次学校给我们放映解放军抗震救灾的

纪录片,我看着看着眼泪就流出来了。当时觉得,军人真的是最可爱又伟大的人。”长大后,高华栋每当看到直升机划过天空时,就更加坚定了参军的目标。回顾参加招飞考试的全过程,高华栋坦言:“整个考试非常繁杂,我以前只认为飞行员对视力要求苛刻,觉得自己视力不错,就报名想试试。但其实考核对于整体身体素质的要求更高。”高华栋的妈妈说,儿子参加选拔时,经历了初选、复选和

定选三级选拔,除了对身体素质的严格考核之外,复检时还有心理评估考试,定选时,还有关于应急能力的测试,包括做操、绕圈跑、定点投篮等多个项目,难度也一次比一次大。

“相比战斗机,我更想开直升机!”高华栋告诉记者,直升机能够在多种条件下实施作业,对他来说极具挑战。为了完成这个梦想,自己已经为未来四年做好了准备,希望自己能不负期望,成为一名合格的空军飞行员。

胶州市实验中学 纪肖

体能学习两不误

与高华栋一起被录取的还有胶州市实验中学学生纪肖。纪肖说,看到录取结果时,“自己万万没想到,又惊又喜。”他告诉记者,空军航空大学文化成绩要求达到特招线以上,择优录取。自己高考时发挥得其实并不理想,考了523分,所以得知分数后就一直很沮丧,但当看到录取通知时,整个人从原地跳了起来。

昨天,正在隔离的纪肖告诉记者,要成为一名空军飞行员,首先要过的身体素质关。“我平常喜欢运动,对自己的身体素质还挺有自信。所以在高一时,看到学校有机会参加空军招飞考试时,就在心里立下了目标,高中两年一直坚持锻炼,终于在高三时报了名。”明确目标之后,纪肖一刻也不敢懈

怠。他一边狠抓学习,一边注重身体锻炼。“学校每天的跑操非常有用,另外,我还会充分利用体育课的时间,打羽毛球、踢足球,提高身体素质。”纪肖告诉记者,他对空军招飞严苛的选拔标准印象深刻,尤其是对于视力的要求非常高,需要经历视力、色盲、色弱、屈光度、隐形斜视检查等多个环节,多数同学因为这一关不合格,很遗憾地被淘汰了。

纪肖的老师告诉记者,学校里一起参加初选的同学非常多,但进入复选的只有16人,复检之后只有他和高华栋两人进入了定选。

面对即将开始的大学生活,纪肖心里喜忧参半:“进入大学后,我要继续加强自身锻炼,提高自我技能和综合能力,努力成为真正的空军飞行员。”

西海岸新区致远中学 李恺铭

从小种下当兵梦

加了体检。

“我喜欢健身、喜欢运动,学校的运动会,我每年都参加。”从小学到高中,100米、200米、4×100米都是他的拿手项目。热爱跑步的李恺铭还是一个健身爱好者,平时放假回家,他经常练习做俯卧撑,良好的身体素质为他顺利通过体检中的各项测试奠定了基础。李恺铭坦言:“自己并没有为准备空军航空大学体检做过专门的训练,都是把功夫用在平时,靠一点一滴的运动积累。”

对话

胸怀凌云志 追寻蓝天梦

目前,四位考生已经到达空军航空大学。昨天记者分别与他们取得联系,听他们讲述步入大学后的打算和目标。

记者:考入中国解放军空军航空大学这样一所综合性军事高等学府,不仅完成了大学梦,更是圆了自己的空军梦。接下来的大

学生生活有什么打算和目标?

万峻杰:虽然目前已经考入空军航空大学,但并不意味着每一名学生都能登上我国先进的战斗机保卫祖国。接下来,我们还需要经历严酷的军训考验和苛刻的体能检测,只有经过一层层严格的筛选,才算真正成为一名合格的空军飞行员。我也听说了一些空军飞行员体能筛选将会非常残酷,这也是打造一名真正的中国人民解放军空军飞行员的必经之路,我的梦想就是能够驾驶我国最先进的战斗机捍卫祖国的领土和尊严。不论接下来的选拔之路有多艰辛,我都会为之拼搏到最后一刻。

李恺铭:想做一名空军飞行员,迈入大学的校门只是开始的第一步。比起战斗机,我更向往能够驾驶直升机,能够在各种外部条件以及自然环境中展开战斗。接下来的选拔之路,我将付出所有努力,全力以赴,争取能够圆梦“直升机飞行员”。当然,我也知道,此次来自五湖四海的1000位同学中有比自己更加优秀的学员,如果自己遗憾落选,我也不再放弃逐梦蓝天,因为这片天空还很广阔,我能为祖国奉献的青春力量还有很多。

纪肖:从立志当一名空军飞行员那天起,自己就在很多影视作品和红色书籍中了解到如何成为一名优秀的空军战士。所以我早已有了打算,进入空军大学后,我将用百分百的努力学习知识、技能,脚踏实地的经过千锤百炼后,能够掌握各种应急和解决问题的综合能力,让祖国的蓝天更蓝。

延伸

招飞数量创30年新高

7月31日和8月1日,按照“区域集中、就近就便”原则,空军在石家庄、济南、南京、长沙、成都5个城市设登机点,派出数架Y-20飞机集中运送新录取飞行学员到空军航空大学报到。这是空军首次使用国之重器“鲲鹏”执行运送飞行学员入校任务。

迈向世界一流人民空军,呼唤一流的飞行人才。空军招飞局局长刘庆松介绍,人民空军以开放、自信的姿态,使用Y-20飞机运送新录取飞行学员入校,是为了激发飞行学员职业荣誉感自豪感,大力营造“一人招飞,全家光荣,全社会尊崇”的浓厚氛围,吸引更多优秀学子加入人民空军。

据了解,今年空军设计制作了新版录取通知书,乘机时还为每名飞行学员发放“纪念登机牌”,并在各个登机点组织热烈简朴的欢送仪式。近年来,空军深入实施人才强军战略,以新型战机飞行人才核心能力素质为牵引,持续深化招飞改革,优化选拔模式、改进检测技术、创新方法手段,使招飞整体质量水平迈上新台阶。

据空军招飞局消息,今年招飞数量创空军自主招飞30多年来的新高,经过严格筛选,从参加招飞选拔的高中毕业生中择优录取飞行学员,其中包括400余名青少年航空学校毕业生。据新华社

本版撰稿(除署名外)观海新闻/青岛早报记者 钟尚蔷 图片由受访者提供